
 

Решение: 

q x  - обобщенная координата 1-го тела (бруска) 

Выражение для кинетической энергии имеет вид: 
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Таким образом 
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После преобразований уравнения (5) и (6) принимают вид 
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После преобразований уравнения (9) и (10) принимают вид 

   2 3 3 3 3 3z zx x R r R r               (11) 

Следовательно: 
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После преобразований уравнения (5) и (6) принимают вид 
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Подставляем выражения в выражение для кинетической энергии (4) 
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Приводим подобные слагаемые 
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С целью упрощения вычислений, введем обозначения: 
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Тогда 
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Запищем выражение для мощности: 
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С учетом полученных ранее выражений, получаем 
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Поэтому обобщенная сила равна 
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Подставляе  в (21) исходные данные. 
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Запишем дифференциальное уравнение Лагранжа II-го рода 
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Дифференцируем выражение (17) по обобщенной координате 
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Дифференцируем выражение (17) по обобщенной скорости 
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Дифференцируем полученное выражение по времени 
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Учитывая выражение (23), окончательно получаем 
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Находим угловое ускорение 
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Подставляем численные значение в (25) 
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